

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мищенко Лидии Никитичны «Геморрагическая безопасность антагонистов витамина К и прямых селективных антикоагулянтов, предназначенных для приёма внутрь, при неклапанной фибрилляции предсердий в условиях многопрофильного стационара», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Антикоагулянтная терапия является неотъемлемой частью лечения многих заболеваний. Основным и самым грозным осложнением подобной терапии являются кровотечения. В крупных международных исследованиях у больных с фибрилляцией предсердий прямые селективные антикоагулянты для приёма внутрь показали сопоставимую или лучшую геморрагическую безопасность по сравнению с варфарином (а также сходную эффективность). С целью сравнения препаратов между собой проведено множество не прямых сравнений, а также ретроспективных анализов медицинских баз данных, однако подобные работы предоставляют сомнительную и нередко противоречивую информацию. Таким образом, для объективного сравнения безопасности (как и эффективности) ПСАК необходимы проспективные рандомизированные исследования. Подобных работ пока крайне мало, и их статистическая мощность невелика. Основное место в структуре геморрагических осложнений, связанных с приёмом пероральных антикоагулянтов занимают желудочно-кишечные кровотечения (ЖКК), однако информация касательно течения и исходов подобных кровотечений очень скудна.

Таким образом, проведённые прямое сравнение пероральных антикоагулянтов на госпитальном этапе, а также анализ потребовавших госпитализации ЖКК, ассоциированных с приёмом антикоагулянтов, делает работу Мищенко Л.Н. актуальной и ценной для практической кардиологии и медицины в целом. Полученные данные дают представление о геморрагической безопасности различных схем пероральной антикоагулянтной терапии при неклапанной фибрилляции предсердий в период госпитализации. Восполнен

пробел в информации о течении и исходах ЖКК у больных, получавших и не получавших антикоагулянтную терапию, в том числе о ЖКК на фоне приёма различных антикоагулянтов, а также о значении соблюдения требований к использованию антитромботических препаратов. Достоверность результатов диссертационной работы Мищенко Л.Н. подтверждается достаточным количеством наблюдений, использованием современных и информативных методов исследования, которые соответствуют поставленным в работе цели и задачам. Работа характеризуется четкостью изложения и хорошо структурирована. Автореферат достаточно полно отражает суть диссертационной работы, соответствует установленным требованиям.

Таким образом, автореферат диссертации Мищенко Л.Н. «Геморрагическая безопасность антагонистов витамина К и прямых селективных антикоагулянтов, предназначенных для приёма внутрь, при неклапанной фибрилляции предсердий в условиях многопрофильного стационара», выполненной под руководством д.м.н., профессора Аверкова Олега Валерьевича, является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований сформулировано и обосновано современное решение актуальной научной задачи – изучение геморрагической безопасности антикоагулянтной терапии у больных с фибрилляцией предсердий на стационарном этапе, что имеет существенное значение для клинической кардиологии и медицины в целом.

Главный врач ООО «Клиника дентальной косметологии ДеКО», профессор, д.м.н. (14.01.05 – кардиология) Тюлькина Екатерина Евгеньевна



« 20 » 05 2021г.

Подпись д.м.н., профессора Тюлькиной Е.Е. заверяю



ООО «Клиника дентальной косметологии ДеКО», адрес: 115035, г. Москва, ул. Садовническая, д. 18, +7 (495) 953-33-33, clindeko@gmail.com